

一场亚冠载不动许多愁

■刘颖余

花3.9万元人民币看一场球？没错，你没看错，是3.9万元。日前，广州恒大俱乐部公布了亚冠次回合比赛门票价格，共分为8档，分别是：600元（少量）、1500元、3000元、4000元、6000元、10000元、18000元（VIP）、39000元（VVIP）（限量10张）。这个价格不仅比两年前的亚冠决赛高出许多，甚至也超过了欧冠决赛（2014年欧冠决赛的门票分4档，分别是390欧元、280欧元、160欧元、70欧元），平均票价与世界杯决赛相比，也不遑多让——巴西世界杯决赛

赛，从官方售票途径购买的话，外国球迷最贵990美元（约合人民币6300元）；南非世界杯决赛的最贵门票则是900美元（约合人民币5724元）。

3.9万元该怎么花？恒大官网的解释是，如果你买了3.9万元的票，那么俱乐部将会在机场进行迎接机，然后直接把你送到决赛主席台上，旁边坐的是许家印、马云，也许还有其他政府高级官员……有球迷调侃：“39000，能上场互动吗？能跟替补一起热身吗？比赛结束后，斯科拉里指点一下！”但不管大家如何将信将疑，最新的消息是，限量10

张的VVIP票早已被“秒杀”。此次恒大方面大幅提价，似乎丝毫未影响到球迷的热情。可以想象，将于11月21日举行的这场亚冠收官大作，不仅会轻松超过2013年亚冠决赛5500万元的票房成绩，打破中国体育史上单场7000万元的票房纪录也应无太大悬念。

恒大此番赚得盆满钵满，不仅让球迷大惊失色，也令其他俱乐部羡慕嫉妒恨。某京媒对此事的报道称，“恒大1场票房是国安1年预算，能买10张稀释。”个中意味，并不难体味。

恒大该不该提价？高价是否合理？仁者见仁，智者见智，但大体上，舆论反应平静。因为说到底，这是市场行为，买卖双方，一个愿打一个愿挨，旁人似乎不容置喙。而且，恒大方面明码标价，愿者上钩（有别于上赛季CBA总决赛辽宁方面临时涨价的行为），不存在欺诈和不诚信行为。你可以“钱多人傻”的风凉话，但这恐怕很难改变天体届时依然会爆满的事实。

打死我，我也不承认亚冠水平高于欧冠，但对于中国球迷来说，欧冠太远，亚冠近在咫尺。更重要的是，这张亚冠决赛的门票

具有稀缺性，且没有任何替代品。物以稀为贵，这符合基本的经济学原则。遥想两年前，亚冠决赛，人们赛前也是喊票价太贵，但最终仍是一票难求。球迷对亚冠比赛如此追捧，恒大敢大幅提价，甚至卖出超过欧冠的价钱，大家也无须大惊小怪。这是资本逐利的本性所决定的，与亚冠比赛的质量无关，也并不能作为中国足球生态环境改善的佐证。相反，当下的中国足球正备受折磨，时光苦熬；国足在世预赛中依然被中国香港低看和压制着；刚刚在冷雨中揭幕的中超颁奖礼上，最佳射手、最佳教练、最佳球员甚至连最佳裁判都未到场领奖，最能象征中国足球未来的最佳新人奖居然遗憾空缺……

一边是由恒大引领的亚冠热，一边是人们对国足和联赛颁奖的冷眼。这两种一样真实的情形告诉人们：恒大不过是中国足球一块小小的遮羞布而已。资本的狂欢不等于足球的胜利，恒大或许还能再拿一次亚冠，但一场亚冠载不动许多愁。中国足球离崛起之日还远着呢。

■本报记者 袁浩

“郎导，朱婷在云南打比赛进医院了。”一位名叫“李泽涛涛”的网友在中国女排主教练郎平的一条微博下留言。

11月10日，在2015-2016赛季中国女排联赛第4轮河南队客场挑战云南队的比赛中，河南女排当家球星朱婷在第3局比赛中出现高原反应，下场经过简单治疗后，随即被送往医院。

里约奥运会越来越近，作为中国女排的绝对核心，朱婷在联赛中出现伤病，着实令人惊出一身冷汗。目前，朱婷表示“好多了”，但联赛才刚刚开始，朱婷能在接下来的比赛中一直“好”下去吗？

同为国手，境况迥异

其实，本赛季女排联赛开打之前，一些国手便出现了不同程度的伤病：山东队球员杨方旭在国家队比赛期间膝盖受伤，基本无缘本赛季；天津女排队员魏秋月和江苏女排队员惠若琪因为处在伤病恢复期，目前仍未上场比赛，两队的主教练均表示，等她们完全康复后，才会上场。

为何天津女排和江苏女排并未让两位国手仓促复出？这与球队实力有关。本赛季，天津女排在某赞助商注资后破例引入两名外援，实力有所提升，4轮比赛过后，暂列2组第3名，江苏女排虽未引入外援，但张常宁、陈展、许若亚等人在主教练蔡斌的调教下，弥补了惠若琪留下的空缺，目前高居2组头名。

球队阵容较厚，成绩尚可，两队自然并不急于让尚未痊愈的魏秋月和惠若琪复出。对于河南队而言，近几个赛季一直处在保级边缘的她们必须从联赛伊始就

球迷认为河南队不应为了成绩让朱婷累趴下，教练坚称保护朱婷建立在球队成绩基础之上——

如何使用朱婷才合理？

集中优势兵力，全力冲刺。

由于球队缺乏得分手，又没有引入外援，朱婷便成了河南队最为倚重的进攻利器，在前4轮比赛中，朱婷场均得到18.5分，是球队的得分王，然而球队过度依赖朱婷，加上一周双赛，队伍需辗转全国各地，朱婷原本就相对单薄的身体有些吃不消了。

两者兼顾，并不容易

朱婷出现伤病，球迷在网络上炸开了锅。“郎阿姨怎么办？我觉得朱婷除了高原反应，最重要的是她太累了。我是河南省的，但我不想看到河南队为了成绩让朱婷累成那样。”一位名叫“向前吧牛轰轰小姐”的网友在郎平的微博中评论道。有球迷甚至将矛头直指河南女排主教练詹海根，认为他过度使用朱婷。

联赛开打前，对于如何保护朱婷这个问题，詹海根在接受媒体采访时说：“这个保护是建立在我们队伍成绩的基础上，当然如果出现伤病，我们肯定给她一定的时间，就是牺牲一场球、两场球，我们得让她休息。”

对于朱婷在比赛中遭遇伤病，北京体育大学排球教研室教授古松在接受《工人日报》记者采访时表示，从竞技的角度看，偶然性较大。“作为球队的核心，她在训练和比赛中肯定会承担更多的责任，这也就增加了受伤的风险，但并不能将责任全部推给主教练，朱婷是河南队乃至国家队重点保护的对象，教练不可能有意把她累趴下。”

但与此同时，古松教授也表示，国家队和地方队的利益并不完全一致，甚至有冲突。“朱婷代表国家队拿了冠军，河南省体育局并不会因此受益，但如果代表省队在全运会上拿了冠军，那就完全不一样了。”

本赛季，传闻上海女排有意引进朱婷，但此事最终无疾而终。詹海根对此说：“朱婷是咱自己培养出来的，现在到了为家乡队伍效力的时候，她义不容辞。”由此，朱婷也将长期留在河南女排。

据了解，国家体育总局排管中心与朱婷等国手们所在的地方队在防治伤病方面有沟通与合作，国家队中的康复师Brittin（布里特尼）就给回到地方队的国家队成员制定了训练计划，但仅有这些措施就能在使用朱婷的天平上找到平衡点吗？

七日



猝死

11月9日，17岁的青运会游泳五金得主庆文怡在国家队宿舍猝死，失去独生爱女的父母悲痛万分，并表示不接受尸检，让爱女尽快安息。目前，庆文怡的遗体已经在京火化，而关于其死亡原因仍然众说纷纭。庆文怡猝死事件也再次引发了人们对运动员健康问题的讨论，泳坛名将孙杨表示，健康要比金牌更重要。



大胜

11月12日，在长沙举行的世预赛亚洲区40强小组赛第5战中，中国男足以12比0大胜不丹队，杨旭独中4球，于汉超、于大宝与王永珀均梅开二度，梅方和张稀哲也有进球入账。此役过后，国足积分提升至10分，暂列小组第3。11月17日，中国队将在客场对阵中国香港。



清辞

11月12日，网络上爆出一则消息：排管中心党委书记、副主任张蓉芳日前因身体原因辞职已获批，中心工作由副主任刘文斌暂时主持。张蓉芳随后在接受记者采访时证实了这则消息。“身体确实有不少毛病……我确实坚持不下去了，主动给总局打了个报告。”今年58岁的张蓉芳曾是中国女排连续3次获得世界冠军的主力队员，退役后又率领中国队在1986年世锦赛上成就五连冠伟业。（袁海 摄 CFP供图）

■本报记者 郎成

新赛季CBA联赛开赛至今，八一男篮终于在本周取得了首场胜利，在11月11日晚对阵佛山男篮的比赛中，八一男篮以107比104险胜对手。尽管摆脱了连败的尴尬，但几乎所有球迷都看得出，八一男篮如今已成了见人欺的“软柿子”；前三轮比赛，他们的场均得分仅有70.7分，而场均失分却高达104.3分；近四个赛季以来，别说争夺冠军，他们甚至连季后赛都没能闯入；在曾是八一男篮旗帜的王治郅脱下战袍后，球队始终没能找到合适的接班人……

作为CBA联赛乃至中国篮球史上最特别的存在，八一男篮建立过无比辉煌的王朝，现在也正经历着痛苦的挣扎——随着联赛的职业化进程加快，八一男篮曾经的体制优势，如今荡然无存。步履艰难的他们，该如何生存？

从盛极一时到一落千丈

说到八一男篮，就不得不提起一个特殊的群体——八一铁人大队。成立于1951年的这支队伍到今天已经走出过不少奥运冠军、世界冠军，在国内赛场上，辉煌时期的八一队在各项目的联赛中都极具竞争力，而篮球中的“八一王朝”更是尽人皆知。

作为CBA联赛成立之初的12支球队之一，八一男篮在上世纪90年代几乎就是冠军的代名词，在前6个赛季中，他们从未让冠军旁落过。广东、辽宁、上海都曾在总决赛中向八一男篮发起挑战，但无一例外地充当了垫脚石。截至2006-2007赛季，他们在12个赛季中共夺得8冠3亚，统治力无人能及。

值得一提的是，在此期间，钱澄海、穆铁柱、匡鲁彬、王非、刘玉栋、阿的江、李楠、张劲松、王治郅等一代又一代男篮国手从八一队走出，如果将他们每个人的国家队经历串联起来，几乎能够写就一部中国男篮的历史。

可惜的是，由于后备人才严重匮乏，八一男篮的日子一年不如一年，近4个赛季，他们

最好的名次仅排在第10位，其余则是两次倒数第2，一次倒数第4。在此期间，他们曾遭遇跨赛季的21连败，也尴尬地创造了队史上最大的50分输球分差。本赛季，随着王治郅出任球队助理教练、王磊加盟新疆、张博赛季报销，八一男篮形成了一支以90后为主的球队，主教练阿的江曾在接受采访略显无奈地表示，“他们必须尽快去适应，穷人的孩子早当家，现

协近年调整了外援使用政策，允许外援使用从4节4人次扩大为4节5人次，此后又扩大到4节6人次。而在没外援的球队和有外援的球队比赛时，外援政策改回4节5人次，上赛季结束后，这条政策最终被缩减至4节4人次。

职业赛事专家张庆在接受《工人日报》记者采访时认为，政策上的优待只是一种临时性、照顾性的方式，并不能从根本上解决



曾经的王者之师，如今已风流不再。本报记者 许之丰 摄

在我们很穷，需要他们尽快当家。”

全华班的优待与无奈

事实上，在CBA联赛初期，八一男篮并不是仅有的军旅球队，只不过济南军区、沈阳军区、南京军区等队伍由于不具备八一男篮强大的号召力和选材范围，所以在实力上略逊一筹。

随着各体工队的裁员转型，八一男篮成为联赛中仅剩的全华班球队，与此同时，中国篮

球协会调整了外援使用政策，允许外援使用从4节4人次扩大为4节5人次，此后又扩大到4节6人次。而在没外援的球队和有外援的球队比赛时，外援政策改回4节5人次，上赛季结束后，这条政策最终被缩减至4节4人次。

本赛季之后，八一男篮还将面临一个严峻的问题——2006年，富邦集团联手八一男篮成立了富邦俱乐部，经营期限为10年，明年，双方的合同即将到期。此前，富邦集团董事长宋汉平曾公开表示要为铁军争取一个“公平”的竞争环境，希望球队可以引进外援。不过，由于军旅球队的特殊性，不具

问题。“在传统体制逐渐衰退，而市场体系还没有完全建立的情况下，不只是八一队会出现生存问题，只不过受外援制度限制，他们的问题更明显。”

本赛季之后，八一男篮还将面临一个严峻的问题——2006年，富邦集团联手八一男篮成立了富邦俱乐部，经营期限为10年，明年，双方的合同即将到期。此前，富邦集团董事长宋汉平曾公开表示要为铁军争取一个“公平”的竞争环境，希望球队可以引进外援。不过，由于军旅球队的特殊性，不具

■本报记者 李元浩

上午出席中国体育论坛并作主题演讲，下午担任“中国十佳运动休闲城市”评选评委，晚上还冒雨参加前童古镇夜跑……国家体育总局体科所体育社会科学研究中心主任鲍明晓的一天过得异常充实。

在日前于浙江宁波举行的“2015中国体育论坛、2015中国户外运动节、第四届中国户外用品博览会”等三大板块内容的2015中国运动休闲大会上，鲍明晓一样对国内全民健身及体育产业发展充满期待的人还有很多。随着发展体育产业逐步上升为国家战略，全民健身的概念和内涵更趋多元，正由单一的身体锻炼、欣赏比赛等形式向更加丰富的“泛体育”范畴拓展，与之相关的参与人群、体育服务等也发生着显著变化。

挑战50公里山地越野跑，体验千里健步道，尝试健身轮滑，享受休闲垂钓……在此次运动休闲大会的几天时间里，来自

全国各地的健身爱好者们汇聚一堂，尽情体验和享受着越来越丰富多样的健身快乐。

随着《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》在去年的出台，蓬勃发展的中国体育产业迎来新的发展契机。过去一年，全国多个省份发布了关于发展体育产业规划的报告，并提出未来5年至10年的发展目标。据统计，全国各省市规划2025年体育产业总规模将近7万亿元，已突破《意见》提出5万亿元的发展目标。

体育产业被视为未来10年最具希望和潜力释放改革红利的“金矿”，全民健身在其中的地位和重要性也逐渐凸显。“目前我国体育产业的发展，离不开群众爱好点、企业兴奋点和技术支撑点这三个要点。从体育消费人群的层面来讲，全民健身的需求将会愈发旺盛，体育产业在健身消费和服务项目上需要不断优化升级。”鲍明晓在接受《工人日报》记者采访时表示。

在此次大会期间举行的中国体育论坛上，国家体育总局群体司副司长范广升对于全民健身的未来发展充满期待。“随着社会发

展进步和民众生活改善，人们健身休闲的意识和需求不断增强，方式和内容也在变化，正在从传统单一向多样化尤其是休闲项目转变。在新周期《全民健身计划》的制定过程中，健身休闲项目成为规划重点，将得到更多政策支持和保障。”

《工人日报》记者在采访中了解到，健身人群对于体育参与度和项目认知度的拓展及提升，已逐渐成为全民健身开展过程中的新趋势。“一个人参与体育运动并不仅仅是喜欢这项运动，关注自身的身体健康，更在一定程度上表达着自己的内心感受与情绪。

包括登山、徒步、漂流、露营等项目在内的休闲体育，正逐渐成为全民健身的新热点。”鲍明晓表示。

体育产业被视为未来10年最具希望和潜力释放改革红利的“金矿”，全民健身在其中的地位和重要性也逐渐凸显。“目前我国体育产业的发展，离不开群众爱好点、企业兴奋点和技术支撑点这三个要点。从体育消费人群的层面来讲，全民健身的需求将会愈发旺盛，体育产业在健身消费和服务项目上需要不断优化升级。”鲍明晓表示。

在此次大会期间举行的中国体育论坛上，国家体育总局群体司副司长范广升对于全民健身的未来发展充满期待。“随着社会发